



臺灣新北地方檢察署新聞稿

New Taipei District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：110年8月18日

連絡人：襄閱主任檢察官張瑞娟

聯絡電話：02-2261-6192

新北地檢偵辦房仲業者違反個人資料保護法案件

緣本署日前接獲內政部警政署刑事局（下稱刑事局）報告有房仲業者安裝『People 系統』用以查詢屋主電話、住居所、聯絡電話等資訊推銷攬客行為，乃指派本署企業犯罪專組姜長志檢察官指揮刑事局緊急清查市面上眾多房仲業者所持有內建有前任、現任總統、政府機關首長及全國國民之個人資料（含姓名、身分證字號、手機、室內電話與戶籍或現居地址）之搜尋系統（下稱 people 系統），本署檢察官於 110 年 8 月 11 日指揮刑事局偵九隊及臺北、新北、桃園等地警察局，同步搜索北部房仲業者共 105 個營業處所、住所，共約談 62 人到案，並扣押安裝有 people 系統之筆記型電腦共 70 台、內含有購買訊息的手機 65 支及相關證物。

本署為兼顧防疫避免群聚之考量，檢察官採行分批、分時段之方式進行複訊約 50 名被告，檢察官訊後認被告等涉嫌違反個人資料保護法第 19 條、第 20 條規定，應依第 41 條處罰規定，可處 5 年以下有期徒刑，得併科新台幣 100 萬元以下罰金之罪嫌，被告等經檢察官

複訊完畢後均請回。

本案仍在偵辦中，有待進一步清查相關扣案物與追查是否尚有其
他人涉案。本署呼籲房仲業者應謹守職業倫理，不得擅自、違法蒐集、
處理、利用國民之個人資料，以免誤觸法網。另敦請各大房屋仲介公
司應善盡企業責任，自行清查所轄直營店或加盟店業者是否尚有人非
法持有 people 系統或類似個資搜尋系統，一經查獲請逕向本署告發
偵辦。